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Correction

Partie |

Siab=ba alors|a,b]=0.

[b,a]=—[a,b].

[a,b+c]=ab+c)— (b+c)a=ab—ba+ac—ca=[a,b]+]a,c].
[a,[b,c]| = abe —ach—bea +cba etc...

On remarque qué, (z) =[a,z] .

d,(z+y) =[a.z+y]=[a,z]+]a,y]=d, @)+d, ).

d,(zy) = azy —zya, zd,(y) +d,(x)y = zay — zya + axy — vay = azy — rya donc
d,(vy) = xd,(y) +d,(2)y .

Partiell
6(0)=6(0+ 0)=¢6 (0)+ 6 (0)donc 6(0)=0.
)=6(IxD)=Ix6 Q+6 (Ax &= 2 (L doncé(1)=0.
6(0)=06(x)+6(—z) doncé(—z) =—6(x) .

o) =26(@ )+ 6(@)r t doncé(z ) = —2 (x)x .

3
orz,...x)= ZI1-~~IA-,_16(IA-,)I1<+1~--In .
71

6(15“) — Zxk:—l(s(x)xn—k .
k=1
Si z et §(z) commutent :5(z") = nz" 6(z) .
Cs, 1eCy, Va,yeCy, 8(x—y)=06(z)—06(y) =0 et é(zy) =26(y) +6(z)y =0 doncz —y,zy € C, .
Vz e C; \{0} , 8(z7 ")y =—2"%(z)r *=0 doncz ' €C;.

Partielll

Oui et on le vérifie sans peine.

Non, par exemple dans le cadre de I'anneafodesions d'une variable réelle dérivable, la cosgmde
la dérivation usuelle avec elle-méme donne la dédn seconde, qui n'est pas une dérivation (problé
pour la formule (2)).

Sans peiné’,, 8, (z+y) =[6,6,] () +[6.,6,| ).

[61’62} (zy) = 6,(6,(zy)) — 6,(0 (z,y)) = 6 (6 Ly)+ 6 fx)y)— & fzb {y)+6 {x)y) donne apres
simplification de termes,(z)d,(v),6,(z)d,(y) :

[61* 62} (zy) = 26,(0,(y)) +6,(6 (2))y — 26 L6 (y)) — 6 46 {x))y -

Or ceci correspond a[6,,6,|(y) +[6,,6,] (z)y comme voulu.

6,d,](z) = 6(az — za)— aé(z) + 6(z)a = 6(a)z — 26(a) aprés simplification de termes(z) et 5(z)a .
Ainsi [6,d, |(x) = d,, (z) et puisque ceci vaut pour toute A : [6,d,|=d;,, -

[d d, }: ddu(b) = d[

a?™b a,b] "



